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Finanzdirektion FIND 

Tarif  Beschreibung  Steuersatz 

A, B, C, H  Einkommen aus unselbständiger 
Tätigkeit 

 s. sep. Dokument 

G, Q  Ersatzeinkommen  s. sep. Dokument 

L, M, N, O  Einkommen aus unselbständiger 
Tätigkeit, Grenzgänger Deutschland 

 wie A, B, C und H, aber maximal 4.5% 

K  Künstler, Sportler und Referenten  9,8 % für Tageseinkünfte bis 200 Franken  

15,4 % für Tageseinkünfte von 201 bis 1000 
Franken 

23,0 % für Tageseinkünfte von 1001 bis 3000 
Franken 

29,0 % für Tageseinkünfte über 3000 Franken 

Von den Bruttoeinkünften werden für Künstler 50% 
und für Sportler sowie Referenten 20% als 
Gewinnungskosten abgezogen. 

T  Organe juristischer Personen  25 % 

Y  Hypothekargläubiger  21 % 

R  Renten  10 % 

J1  Kapitalleistungen 
(Alleinstehend, ohne 
Unterhaltspflichten) 

  2,00 %  auf den ersten 25 000 Franken 

 2,35 %  auf den folgenden 25 000 Franken  

 4,60 %  auf den folgenden 25 000 Franken  

 5,30 %  auf den folgenden 25 000 Franken 

 7,70 %  auf den folgenden 25 000 Franken 

 8,00 %  auf den folgenden 25 000 Franken  

10,60 % auf den folgenden 50 000 Franken 

12,60 % auf den folgenden 550 000 Franken 

12,30 % auf den Beträgen über 750 000 Franken 
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J2  Kapitalleistungen 
(Verheiratete/mit Unterhaltspflichten) 

  0,00 %  auf den ersten 10 000 Franken* 

 2,00 % auf den folgenden 15 000 Franken 

 2,20 % auf den folgenden 25 000 Franken 

 2,50 % auf den folgenden 10 000 Franken 

 4,50 %  auf den folgenden 15 000 Franken  

 4,85 % auf den folgenden 25 000 Franken  

 5,20 % auf den folgenden 10 000 Franken 

 7,20 %  auf den folgenden 15 000 Franken  

 7,90 % auf den folgenden 25 000 Franken 

 8,60 % auf den folgenden 10 000 Franken 

10,60 %  auf den folgenden 50 000 Franken 

12,60 % auf den folgenden 690 000 Franken 

12,30 % auf den Beträgen über 900 000 Franken 

*auf dem Bruttobetrag, vor Abzug von Fr. 10 000 
beim Kanton. 
 

I  Liegenschaftenvermittler  20 % (nur kantonale Steuern) 

S  Mitarbeiterbeteiligungen  31,5 % 

 

 

 

Freiburg, 22.2.2023 


